

纪念吴学谦同志诞辰100周年座谈会在京举行

汪洋出席

新华社北京12月17日电 纪念吴学谦同志诞辰100周年座谈会17日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席座谈会，并在会前会见了吴学谦同志亲属。

吴学谦同志是我国外交战线杰出的领导人，中国共产党第十二、十三届中央政治局委员，曾任国务委员、国务院副总理，第八届全国政协副主席。中共中央政治局委员、中央外事工

作委员会办公室主任杨洁篪在座谈会上缅怀了吴学谦同志的光辉一生，强调要学习他坚定信念、对党忠诚的政治品格，坚守初心、不负人民的报国情怀，担当进取、敢于斗争的革命精神，清正廉

洁、艰苦朴素的高尚品质，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。国务委员兼外交部长王毅出席座谈会。全国政协副主席兼秘书长李斌主持座谈会。

各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献评选表彰大会在京举行

汪洋出席并讲话

新华社北京12月17日电 各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献评选表彰大会17日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他代表中共中央向受表彰的集体和个人表示祝贺，勉励统一战线广大成员坚守合作初心、心怀“国之大者”，在全面建设社会主义现代化国家新征程中再立新功。

汪洋指出，中共十八大以来，各民主党派、工商联、无党派人士积极投身打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的火热实践，建言献策之言、做富民惠民之事、聚同心同行之力，展示了胸怀大局、参政为民的使命感担当，团结协作、奋勇争先的优秀品质，主动服务、甘于奉献的思想境界，充分彰显了我国新型政党制度的独特优势。

汪洋强调，一切伟大事业都是接续奋斗的结果。在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上，要更好发挥统一战线的法宝作用，坚持大团结大联合，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。希望各民主党派、工商联、无党派人士用好中共党史学习教育成果，深刻认识坚持中国共产党领导是统一战线成员自觉作出的历史选择，是多党合作事业持续健康发展的根本保证，始终与中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。要引导广大党员深刻领悟“两个确立”对推进中华民族伟大复兴历史进程的确定性意义，深刻认识中国特色社会主义是实现国家富强、人民幸福的康庄大道，深刻认识我国全过程人民民主是广泛充分、真实具体、有效管用的民主，不断巩固共同思想政治基础。要提高履职尽责水平，把思想统一到中共中央关于国内国际经济形势的判断上来，把工作重点聚焦到中共中央的决策部署上来，扎实做好建言资政和民主监督工作，为党和国家事业发展添助力、减阻力、聚合力。要着力促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，引导广大民营企业增强发展信心，在稳定宏观经济大盘、促进高质量发展、迈向共同富裕中彰显价值、发挥作用。各级统战部门要为民主党派、工商联、无党派人士开展工作提供支持和帮助。

中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权主持会议。万鄂湘、陈竺、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、陈晓光、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙等出席会议。会上，100个先进集体、96名先进个人、50项建言献策优秀成果、50项社会服务优秀成果受到表彰。4位受表彰代表作了发言。出席大会的全体代表提出了《各民主党派、工商联和无党派人士为全面建设社会主义现代化国家作贡献倡议书》。

王沪宁在中国文联中国作协全委会上强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以强烈的历史主动精神推动文艺繁荣发展

新华社北京12月17日电 中国文学艺术界联合会第十届全国委员会、中国作家协会第十届全国委员会全体会议17日在北京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦使命任务，坚定文化自信，以强烈的历史主动精神推动文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国。

王沪宁表示，习近平同志在中国共产党第十九次全国代表大会上，首次提出“文化自信”这一重要概念，并将其提升到“四个自信”的高度，成为中国特色社会主义文化建设的灵魂。要更加自觉地担当培根铸魂的文化使命，坚持用社会主义核心价值观引领文艺创作生产，大力弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，弘扬中华优秀传统文化。要更加自觉地推动文艺守正创新，提高文艺原创能力，塑造更多为世界所认知的中华文化形象。要

更加自觉地追求德艺双馨，引导文艺工作者讲品位、讲格调、讲责任，始终把社会效益放在首位，不断提升职业道德素养。文联、作协要全面加强党的领导和党的建设，加强对文艺工作者的思想政治引领，加强文艺领域作风建设。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议。

中央和国家机关有关部门负责同志，中国文联第十一届、中国作协第十届全国委员会委员参加会议。

中宣部举行中外记者见面会

载人航天领域五位党员代表畅谈体会

本报北京12月17日电 (记者潘旭涛) 中共中央宣传部17日举行中外记者见面会，载人航天领域5位党员代表围绕“飞天逐梦写忠诚”与中外记者畅谈体会。

中国实施载人航天工程以来，广大航天人培育铸就了特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神。中国载人航天工程办公室总体技术局局长、中国载人航天工程总设计师助理董建峰认为，载人航天精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现。

中国载人航天工程突破了一系列关键技术，实现了中华民族千年飞天梦想。成就的背后是几代航天人的艰苦奋斗。中国载人航天工程空间站系统副总设计师、航天科技集团空间技术研究院研究员柏林厚说：“载人航天精神体现了航天人两种重要的品质。一是坚守，坚守航天报国、坚守建设航天强国的品质。二是求实，坚持实事求是，走出了一条符合中国国情的载人航天道路。”

中国科学院空间应用工程与技术中心研究员、集成技术中心主任王珂分享了一个故事。2020年9月，天和核心舱的3个实验柜在天津完成整舱测试后，需运回北京做最后的状态确认和调试，而王珂团队只有不到9天时间。他们成立党员突击队，连续奋战9个昼夜，最终按时完成任务。“成功是靠奋斗拼出来的，是靠战斗抢出来的。”王珂说。

经过11年的艰苦训练，中国人民解放军航天员大队航天员、神舟十二号飞行乘组航天员汤洪波最终实现飞天梦想。“有一个训练项目要求在很小的、没有窗户的房间里，持续高强度工作72个小时，中间不能打盹。”汤洪波说，有挑战性的工作更能体现航天员的能力素质，训练的项目设置得越难，越能贴近将来的飞行实际。

北京航天飞行控制中心空间站任务总工程师孙军认为，载人航天精神是航天人探索浩瀚太空的动力源泉。“明年，空间站建造阶段大幕将拉开，我们飞行团队将不忘初心、牢记使命，坚定航天报国志向，为祖国载人航天事业贡献智慧和力量。”孙军说。



截至12月17日，中欧班列经东通道满洲里和绥芬河口岸进出境累计开行4554列，年内首次突破4500列大关。图为12月17日，从绥芬河口岸出发的中欧班列在林海雪中穿行。郝迎旭 曲艺伟摄影报道

亚洲和合文明论坛以视频会议形式举行

新华社北京12月17日电 (记者冯欣然) 由国际儒学联合会主办的亚洲和合文明论坛17日以视频会议形式举行。来自中国、日本、泰国、斯里兰卡等国家和地区的参会嘉宾相聚云端，围绕“增强亚洲文明互鉴、促进亚洲共同发展”这一主题进行了交流。

国际儒学联合会会长刘延东出席论坛并发表主旨演讲。国际儒学联合会理事长、日本前首相福田康夫，泰国公主诗琳通，斯里兰卡国会前副议长蒂兰加·苏马蒂帕拉等出席论坛并致辞。论坛由北京大学承办，北京大学校长郝平主持。

与会嘉宾认为，当今世界正处于新的历史十字路口，既充满无限希望，又面临严峻挑战。以“和合”理念增进互信、凝聚共识、激发合力正是应对共同挑战、走向美好未来的文明之力。面向未来，亚洲各国更应发扬文明传统，彰显亚洲智慧，维护和平繁荣的发展格局。

与会嘉宾认为，应传承传统，从历史文化中发掘“和合”，以宽广胸怀理解不同文明对全人类共同价值内涵的认识，欣赏不同国家为实现全人类共同价值的探索实践。应立足当下，从亚洲人民的殷切期盼中寻求“合力”，发扬相互尊重的文化价值，弘扬亚洲特质的相处之道，拉紧互学互鉴的人文纽带。应着眼未来，从亚洲的发展前景中寻求“合作”，推动“一带一路”高质量发展，为全球抗疫提供亚洲方案，为全球互联互通注入亚洲活力，为世界可持续发展复苏传递亚洲信心，为构建亚太命运共同体和人类命运共同体作出新的更大贡献。

《“十四五”职业技能培训规划》印发

本报北京12月17日电 (记者叶紫) 人力资源和社会保障部、教育部等四部门近日印发《“十四五”职业技能培训规划》。

根据规划，“十四五”时期，中国将推动技能人才薪酬分配指引落地，引导企业建立健全符合技能人才特点的工资分配制度；定期发布工资价位，指导企业合理确定技能劳动者的工资水平；做好职业院校毕业生参加事业单位公开招聘工作，切实维护、保障职业院校毕业生参加机关企事业单位招聘的合法权益和公平竞争机会。

规划还提出了健全完善终身职业技能培训体系、提升职业技能培训供给能力、提高职业技能培训质量、加强职业技能培训标准化建设、完善技能人才职业发展通道等5项重点任务。

“我们的奥运”开展



由北京市档案馆、北京奥运城市促进中心、北京冬奥组委秘书长行政部主办的“我们的奥运”主题展览近日开展，共展出各类档案和文献资料1000多件。杜建波摄 (人民视觉)

“庄稼靠雨水长得葱绿，人民靠劳动获得幸福”

——新疆各行业劳动者驳斥“强迫劳动”谎言谬论

据新华社乌鲁木齐12月17日电 (记者关俏倩) 新疆维吾尔自治区17日召开驳斥“强迫劳动”专场新闻发布会，各行业劳动者以自己的真实生活驳斥美西方反华势力炮制的“强迫劳动”谎言谬论。

在塔城地区和布克赛尔蒙古自治州江格勒市场经营皮具店的祖丽皮努尔·马穆提通过自己的努力从事着喜欢的行业；在克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县，服装导购员阿吉古丽·尼亚孜不仅喜爱所从事的工作，而且对每月3000元的稳定收入也很满意。

近年来，新疆坚持把促进就业作为最大的民

生工程、民心工程和根基工程，不断健全就业创业政策体系，帮助高校毕业生、退役军人和困难群体就业，以及城乡富余劳动力转移就业，最大限度保障劳动者就业权利。

古丽米冉·热合曼从新疆教育学院舞蹈编导专业毕业后，在家乡哈密市开了一家舞蹈培训工作室。“学员从几十人到现在的几百人，大家学习舞蹈的热情成为我事业上的动力来源。”古丽米冉·热合曼说。

“过去很长一段时间，一些群众受‘三股势力’影响，排斥现代科学知识，拒绝学习掌握就业技能，导致文化水平不高，就业能力不足，不

能适应社会的发展，这些都给他们带来心理问题。”新疆师范大学心理学院教授买买提·坎吉介绍，在她做过的心理咨询案例中，不乏一些农村妇女因受宗教极端思想影响穿戴蒙面罩袍、不出家门，出现抑郁情绪。

“有些乡村妇女因为经济上全部依靠丈夫，变得很不自信。”买买提·坎吉说，她鼓励这些妇女参加职业技能培训学到一技之长，通过合适的工作和稳定的收入重拾对生活的热爱。

维吾尔族谚语说，“庄稼靠雨水长得葱绿，人民靠劳动获得幸福”。多年来，新疆想方设法通过系列措施为各族群众创造就业机会，引导各族群众就地就近就业、有序进城就业和自主创业，稳步扩大就业规模，鼓励、帮助和支持他们勤劳致富。如今，新疆各族群众通过追求现代科学知识，互帮互助，过上安定祥和的幸福生活。